

深化交流合作 缔结深厚友谊

海峡两岸(江苏)青年动画周在通开幕

本报讯(记者何家玉)23日,2024首届海峡两岸(江苏)青年动画周,在海门临江新区东布洲拉开序幕,近200名两岸青年欢聚一堂,通过互动交流、沉浸体验,促进共情共融。省台办副主任封志成,市委常委、统战部部长王小红等共同启动活动,并为获奖动画人颁奖。

本届动画周以“‘悦·动’海峡 共‘画’未来”为主题,吸引了两岸青年动画艺术家、动画创作者以及动画爱好者踊跃参与。作品征集期间,共收到来自两岸的近200部作品。开幕式上,35部优秀作品的精彩集锦,展示了两岸动画人的才华和热情。

据介绍,动画周期间,还将举办动画竞赛单元、动画产业沙龙,并通过动画集市、打卡体验、学习实训、音乐互动、湖光party等环节,进一步增进台湾青年对祖国大陆、对江苏南通的了解和认知,促进两岸青年以动画为纽带,深化交流合作、缔结深厚友谊,同时联动共享资源,带动动画产业融合发展,为两岸文化创意产业繁荣注入源源不断的活力。

紧盯关键环节 严格安全监管

南通召开工贸行业使用危化品安全治理现场会

本报讯(记者俞慧娟)22日至23日,南通市应急管理局在海门区召开全市工贸行业使用危化品安全治理现场会,通过现场观摩和座谈交流的方式,进一步提高工贸行业使用危化品企业的安全管理能力和事故防控能力。

目前全市共有使用危化品工贸企业3372家。一直以来,我市紧盯工贸企业使用危化品关键环节,严格落实安全监管。综合考量工艺、重点监管危化品、重大危险源、危化品种类和数量等固有风险因素,将使用危险化学品的工贸企业按风险从高到低,分为ABCD四个等级。A、B级企业设置危险化学品仓库或中间储存仓库或储罐;C级企业至少设置中间储存仓库或储罐或专用储存柜等;D级企业应该设置专用储存柜。通过推动建立分级分类监管的安全生产监管模式,实现分类指导、动态管理。

与会人员实地观摩了江苏砂时代材料科技有限公司、中天钢铁集团(南通)有限公司数控中心、江苏海枫达生物科技有限公司危化品泄漏应急演练。海门区应急管理局作工贸企业使用危化品安全治理经验交流。

首次使用整体抬吊工艺

通州二甲大桥落梁成功

本报讯(通讯员贾健 记者徐爱银)昨天10时15分,通扬线通吕运河段航道整治工程二甲大桥成功落梁,顺利完成主桥吊装任务,标志着二甲大桥新桥建设进入新阶段。

二甲大桥是通州湾疏港航道重要节点工程之一,建成后的新桥可满足通吕运河Ⅲ级航道通航要求。此次主桥吊装采用整体抬吊的施工工艺,系此工艺在通州区建桥史上首次使用。主桥总吊装重量约532吨,历经2小时从1.3公里外的拼装场由两台浮吊沿河吊至主桥墩,沿路需避让相关码头设备,落梁需精准无误差,施工难度较大。其成功吊装是通州交通建造工艺和工程管理水平发展的又一里程碑。

为保障此次吊装工作顺利完成,通州区交通运输局充分发挥建设单位主导作用,严格评审吊装方案,提前规划协调运输路线,为钢管拱主桥的顺利运输创造了良好条件。

据悉,二甲大桥主桥成功吊装后,将紧锣密鼓开展拱脚施工、混凝土浇筑、横梁及桥面板安装等工序,确保年底前顺利完工通车。通州区交通运输局将紧扣“水运南通”建设通州新实践,提升水脉运力,畅通水路网络,为全区交通新质生产力发展和经济社会繁荣作出更大贡献。

打造检测认证高地合作新标杆

启东与中检江苏公司签署战略合作协议

本报讯(记者黄海)21日,中国检验认证集团江苏有限公司与启东市人民政府市域全面质量服务战略合作协议签约仪式在启东市行政中心举行。

中国检验认证集团作为中央企业中唯一以“检验、检测、认证、标准、计量”等为主业的独立第三方综合质量服务机构,于2020年6月5日正式列入国务院国资委履行出资人职责企业名录。

中国检验认证集团服务范围涵盖农业、工业和服务业三大产业,涉及国民经济各行各业、国计民生方方面面,形成了交通运输、消费品电子电器、工业电器、新能源和绿色低碳、大宗商品检验鉴定、体系认证及管理提升服务、农食安全、公共安全、医疗和环境、计量等专业领域的综合质量服务。

当前,启东正积极融入长江口产业创新绿色发展协同区建设,加快培育发展新质生产力,对检验检测认证等生产性服务有着迫切需求。中检集团是中国第一、世界知名的综合性质量服务机构,可提供一站式、全方位的检验检测认证服务,能有效助力启东市高质量发展。

据了解,中国检验认证集团江苏公司将以本次合作为契机,进一步聚焦启东“产业强链”计划,依托优势技术资源和专业人才队伍,为产业链上下游企业提供全面的一站式质量服务,为启东重点打造的海工船舶、新医药、新能源、电动工具等产业集群提供绿色低碳、标准共建、检验检测、出口国标准指导等配套服务,为启东推进特色产业链绿色制造升级转型“聚势赋能”。

衬布也能抗静电

通州企业全省首创高弹力复合导电纤维技术

本报讯(记者徐爱银 通讯员沈慧 曾润东)20日,在位于通州区石港镇的南通源佑纺织科技有限公司生产车间,只见一台台织造设备正满负荷运转,一排排整齐的纱线飞快地转动着。“上个月,有日本客户下单了几万米导电涤纶衬布,目前正在规模生产。”南通源佑纺织科技有限公司总经理顾柏坤介绍。

源佑纺织是一家专业研发、生产、销售高档复合用衬布及里布的科技型企业。近年来,公司加大研发投入,不断开发新产品,去年下半年在全省首创高弹力复合导电纤维技术,成功研发出耐水洗、耐磨损的导电涤纶衬布。

“相较于普通涤纶衬布,导电涤纶衬布更能满足服装抗静电衬布对强力、柔软性及导电性的综合性能。”顾柏坤介绍,高弹力复合导电纤维技术基于企业此前申请的“一种涤纶导电衬布及其生产方法”发明专利,经过反复试验论证,终于成功让服装从里到外都能抗静电,耐水洗,耐磨损。

作为传统纺织企业,源佑纺织注重专业化、精细化、特色化、新颖化发展,积极向智能化、数字化转型。公司先后被评定为通州区两化融合试点企业、通州区“智能车间”培育单位、南通市工业企业融合创新示范企业、国家高新技术企业、江苏省两化融合贯标重点培育单位、南通市第四批市级智能车间等。今年5月,源佑纺织通过了省专精特新中小企业评定。



市委宣讲团赴各地各有关单位宣讲党的二十届三中全会精神

凝聚改革共识 激发改革活力

本报讯(记者严春花 王玮丽 陈嘉仪 李波 范译 李慧 徐书影)连日来,学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团赴各地各有关单位开展宣讲,全面深入解读全会精神,并与基层干部群众互动交流,最大限度凝聚改革共识、激发改革活力,推动各项改革举措精准落地、取得实效。

20日,学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团报告会生态环境系统专场举行。市委宣讲团成员,市生态环境局党组书记、局长程炜作宣讲报告。程炜以“守正创新 砥砺前行 奋力推动南通生态环境保护事业再上新台阶”为主题,结合我市生态环境工作实际,从党的二十届三中全会的重大意义、深入学习领会习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话精神、全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革开放重大举措、全力以赴抓好全会精神贯彻落实等方面,进行了系统宣讲和深入阐释。报告会结束前进行了互动交流。

21日,学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团报告会科技系统专场举行。市委宣讲团成员,市科技局党组书记、局长吴佳华作宣讲报告。吴佳华结合我市科技系统工作实际,对党的二十届三中全会精神进行了系统阐释和深入解读。他说,作为科技管理工作者,要深刻认识新时期以来我国科技体制改革的进展和成效,在新的历史起点上进一步全面深化改革,加快教育综合改革、科技体制改革、人才发展体制机制改革,构建支持全面创新体制机制。把学习贯彻全会精神同深入学习

贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断结合和贯通起来,加强党对进一步全面深化改革全过程的领导,以钉钉子精神抓好各项改革任务的落实。

21日,学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团报告会市卫生健康系统专场举行。市委宣讲团成员,市卫生健康委党组书记、主任张洪晖作主题宣讲。报告会上,张洪晖通过理论阐述、形势分析、政策解读、数据案例等方式,对全会精神作了全面系统宣讲和深入阐释。她说,如皋要紧紧围绕推进中国式现代化,进一步全面深化改革,找准贯彻落实党的二十届三中全会的切入点、结合点、着力点,主动融入和服务构建新发展格局中;要把学习贯彻全会精神与深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断结合起来,自觉用以指导全面深化改革的生动实践。报告会后,张洪晖就如何在基层开展好党的二十届三中全会精神宣讲工作与如皋各领域党员代表进行了交流。

21日,学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团报告会市国资系统第二场报告会在南通轨道集团举行。市委宣讲团成员、南通大学商学院教授宋超以《以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景》为题作了宣讲。宋超结合南通经济发展实际,进行系统宣讲和深入解读。宋超说,作为市属国有企业,要做到牢牢把握深化国资国企改革的总体目标、政治原则、鲜明导向、根本要求和重点任务,不断将学习贯彻全会精神转化为做好国资国企工作的强大动力。报告会后,宋超与市属企业代表一同参观轨道集团的轨道交通控制中心、企业文化展厅和党群活动中心,并进行了互动交流。

健康系统的市政协委员代表、援外代表、市优势专科培育负责人代表、市青年医学专家代表进行了交流与互动。

22日,学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团报告会市机关专场举行。市委宣讲团成员、市委市级机关工委常务副书记成小红紧密结合习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话精神、全面准确理解全会《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措、全力以赴抓好全会精神贯彻落实四个方面,对党的二十届三中全会精神作了系统宣讲和深入阐释。他说,要把学习贯彻全会精神摆在重要议事日程,充分发挥领导干部示范带动作用,不断增强进一步全面深化改革的政治自觉、思想自觉和行动自觉,锐意改革创新、勇于攻坚克难,努力在进一步全面深化改革中走在前列。报告会后,陆国强还与社区工作人员、党员、群众代表交流互动,就大家关心的问题现场进行了解答。

23日上午,学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团报告会苏锡通园区专场举行。市委宣讲团成员,市委宣传部副部长葛伟作宣讲报告。葛伟从深刻理解和把握党的二十届三中全会的重大意义、深入学习领会习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话精神、全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措、全力以赴抓好全会精神贯彻落实等方面,对党的二十届三中全会精神作了系统宣讲和深入阐释。报告会后,葛伟与街道、社区党员干部进行面对面互动交流,并就深化文化体制改革、开展基层理论宣讲等向题作了解答。

总投资5亿元

万达轴承一项目落户如皋高新区

本报讯(记者陈嘉仪)近日,总投资5亿元的万达轴承轻量化精密轴承创新研发及产业化项目在如皋高新区沪苏科创产业园成功签约。

江苏万达特种轴承有限公司主要从事叉车轴承、回转支承的研发、制造与销售,为全球工程机械、智能物流、远洋船舶等特种装备行业的龙头企业配套。此次签约的轻量化精密轴承创新研发及产业化项目顺应国家战略发展要求及主机装备行业发展趋势,将围绕企业现有的两个主导产品实施“轻量化”迭代升级,并通过项目实施,重点引进高端智能热成形生产线,从而提高生产效率,扩大产能,增加效益。

高端轴承产业是如皋高新区因地制宜发展新质生产力的主导产业之一,本次项目的成功签约通过强链补链,为高新区加快培育新质生产力添上精彩一笔,为实现高质量发展注入强劲动力。



近日在中天科技光纤企业生产车间拍摄的画面。眼下该企业正抢抓进度赶制国内外订单,生产一片繁忙。 记者 许丛军摄

日均清理1200余吨生活垃圾,8小时循环洒扫为道路降温降尘——

环卫工人用汗水扮靓城市“颜值”

8月份以来,南通大地依旧暑气蒸腾,生活垃圾高产,对城市道路和公共空间的环境保洁提出了更高的要求,也给环卫行业带来巨大“烤”验。烈日炎炎,环卫工人们在大街小巷8小时循环清扫道路、洒水降温降尘,主城区日均清理生活垃圾1200余吨,守护着城市的清洁与美丽。

加大机械化作业
减轻环卫户外压力

早上8:40,兴环环卫濠东环卫所的陆萍已到停车场检查完车辆,给雾炮车加满水,9点准时出现在工农路上。夏丽娜开着洗扫车也紧随其后,将道路尘土污渍洗刷干净。

“雾炮车在道路洒水喷雾有降温降尘的作用。夏天高温增加了作业频次,能让路人在炎热的环境中感到一丝清凉。白天两辆雾炮车8小时不间断循环作业,在辖区主干道一天要跑上七八趟。”濠东环卫所所长陆卫平说。

“环卫作业机械化率不断提高,环卫作业员年龄也逐渐年轻化,还有好多女同事加入我们队伍。”陆卫平介绍,目前所里道路洗扫车辆都是在2020年购入,比较先进。所里充分利用机械化作业优势,加大机械化作业力度,已经形成“机械化作业为主,人工作业为辅”的高温作业模式,减轻了环卫工人户外作业的压力。

垃圾日产日清
守护城市清洁美丽

高温加速了生活垃圾的腐烂,也增加了环卫工作的难度。晚上9点,垃圾清运吊桶车纷纷出动,开往各个小区、沿街商铺、商圈等点位清运生活垃圾,然后运送到生活垃圾转运中心。“夏天高温时,西瓜皮等垃圾多一些,水分大,有的清运路线一晚上要跑5趟。”濠东环卫所质检员张怀东说。

垃圾清运吊桶车是由驾驶员和跟车工配合作业。到达点位后,跟车工需要下车将垃圾桶挂到车上,驾驶员在操控位置按动遥控器压缩垃圾。不一会儿他们就汗流浃背,还要忍受刺鼻的气味和喷溅而出的垃圾污水。工人却不曾停歇,直到点位所有垃圾桶的垃圾倾倒压缩完毕,两人又迅速赶往下一个清运点。

晚上11点,一车车的生活垃圾收集好后便开始被运往崇川区垃圾转运中心,韩晓峰作为当班的压机操作工,垃圾倾倒高峰期需要配合按按钮操作智能压缩系统,还要不时将掉落的垃圾捡起扔进压缩机舱。“气味很重,又闷热,几番操作下来也浑身湿透了。”

据了解,目前主城区有近500名环卫工人从事生活垃圾清运工作,他们不畏高温和刺鼻的气味,全力保障垃圾收运正常运行,做到生活垃圾日产日清,当前日清运垃圾达到1200余吨。



雾炮车在降尘作业。 记者 尤炼摄

设立城市驿站
为环卫工人撑起“遮阳伞”

上午10点,烈日当空,小石桥游园公园里的城市驿站却很清凉,忙碌了一早上的环卫工人朱年珍正在驿站休息、补水。宽敞明亮的城市驿站里,空调、饮水机、微波炉、桌椅、书架一应俱全。

黄芳所在的郭里园片区有道路保洁员50多人。夏天35℃以上时,兴环环卫及时调整作业时间,上午工作到10:00,下午从15:00开始上路面保洁。作为道路保洁带

班组长,每天除了完成自己的工作外,还要时刻关注路段保洁员的身体状况。“每天上午和下午,我会给路段保洁员送水,并一一再告诉他们‘如有身体不适第一时间报告’。”为了保障道路保洁人员的安全,兴环环卫还对保洁人员进行了防暑降温培训,以及雷雨天气如何避让车辆的培训等,并发放藿香正气水等防暑物资。

黄芳告诉记者,就在不久前,街道社区还联合沿街店铺加入爱心驿站,为户外工作者撑起一把把“遮阳伞”。

本报记者 李慧 本报通讯员 吕春连